
Ing. Vladimír Urban 

Vladimír Urban se narodil předčasně, v 7 měsících, 12. 6. 1937 v Litvínově (Chudeřín). 

Žertem odkazoval na to, že ho maminka „dopékala v troubě“. Má o sedm let mladšího bratra 

Karla, který pracoval jako hajný na Dlouhé louce, a dceru Petru.  

Pan Urban hodnotí své dětství jako šťastné, druhá světová válka se ho příliš nedotkla. 

Jeho rodiče měli řeznictví, v roce 1938 utekli do Slaného, aby mohli dál provozovat svoji 

živnost ve Vinařicích u Kladna. Za celou válku tam padla jedna jediná bomba.  

Zde navštěvoval tři roky základní školu, kde se učil i německy. Pak chodil dva roky 

k Bílému sloupu v Chudeříně do měšťanky, odtud pokračoval na gymnáziu – v roce 1952 

nastoupil do kvinty, kde se seznámil se svojí budoucí manželkou Janou Urbanovou (rozená 

Klačerová, †2023). Informace o hrůzách druhé světové války se dozvěděl až od ní, protože jako 

Židovka skončila v Terezíně. O rok později gymnázium zrušili a pan Urban dochodil 

jedenáctiletou střední školu. Mezi jeho oblíbené předměty patřil český jazyk a dějepis, zájem o 

historii u něj přetrvává dodnes. Přestože měl nadání na jazyky, studoval na vysoké škole 

ekonomické (ekonomiku zemědělství), absolvoval ji v roce 1960.  

Za svůj profesní přelomový okamžik života považuje vojnu, do kterou nastoupil hned 

po absolutoriu, jako člověk s nejvyšším vzděláním u pluku měl vést politické školení mužstva. 

Také začal hrát na piano ve vojenské kapele. Zde byl i navržen do KSČ. Jako soukromý 

přelomový okamžik označil žádost o ruku své ženy. 

První zaměstnání vykonával na farmě Fojtovice, kde pracoval do roku 1970. V roce 

1968 se totiž projevil jako pravicový oportunista (sepisoval rezoluce, stávkoval), což ovlivnilo 

jeho profesní život a osobní život jeho dcery Petry, která nemohla studovat na gymnáziu, 

přestože projevovala velký talent a opakovaně se o to snažila. Pan Urban si toto těžké období 

bral za vinu. 

Do roku 1973 pracoval v Melioračním družstvu Teplice jako ekonom. Následujících 

sedm let vykonával práci plánovače ve Strojobalu. Jako vyloučenému ze strany mu zkrátili 

podíly. V letech 1980–1984 dělal plánovače v oděvech. Po tomto roce, kdy došlo s nástupem 

Gorbačova k určitému uvolnění, pracoval opět v Melioračním družstvu, tentokrát v Trmicích. 

Po roce 1990 byl u založení Ekoagrobanky v Ústí nad Labem, od roku 1993 působil jako 

předseda dozorčí rady v Geodézii ČS a.s. (bylo mu 60 let).  

Od 70 let se intenzivně věnoval divadlu, které bylo jednou z jeho největších vášní už od 

malička. Jako malý chlapec hrál společně se svou maminkou a později i se svou manželkou v 

ochotnickém divadle v Chudeříně, Oseku a v Krupce. Divadelní soubory získaly spousty 

ocenění, která odrážejí jejich umělecký přínos a herecké schopnosti. Za největší úspěch 

z hlediska reprezentace krupského souboru pan Vladimír považuje představení Maryša zahrané 

v New Yorku (2018).  

Vladimír Urban dokázal jedinečným způsobem spojit své zájmy, rodinu a kariéru, 

vytvářeje tak bohatý a plodný životní příběh. 

________________________________________________ 

Životopis vypracovali žáci Biskupského gymnázia Bohosudov v Krupce. 

Bálek Matyáš, Mazáčová Tereza, Nguyen Hong My, Stillerová Beáta, Tomanová Tereza 


